



李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 总结推广有效做法 精准做好常态化防控

据新华社电 5月7日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记主持召开的中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,认真总结和运用好防控实践中行之有效的做法,落实和完善常态化防控举措,有针对性做好防输入工作,巩固疫情

防控成果,坚决防止反弹,推动企业复工复产、生活服务业复业复市和学校复学复课。

会议指出,各地要抓紧评估“五一”期间人员较大规模流动和一定范围聚集情况下防控举措效果,总结旅游景区、餐馆、住宿、商场等场所既有利于防控、又有利于复市的有效做法。国务院联防联控机制要指导地方发布相关指南,运用好的做法进一步提高常态化防控的精准性,在此基础上推动更多生活服务设施恢复经营,带动居民消费回升,更有效推动经济社会发展全面步入

正常轨道。

会议指出,目前全国许多省份中小学已有序复学复课,部分高校学生开始返校。要压实地方和学校责任,做好中小学复学后疫情防控,强化学校相关人员防疫知识培训,加大对条件相对薄弱学校改善卫生基础设施和防疫物资配备支持力度。各高校要针对学生跨区域返校、集中住宿、教室和食堂等场所人员密集等情况,制定细化防控方案,做好防疫物资保障。建立健全各类学校教职工和学生健康状况监测报告制度,按要求落实核酸和抗体检测、隔离观察等措施,切实

做到“四早”。以科学精准防控推动复学复课。

会议要求,要进一步集中力量重点攻关,加快提高核酸检测能力,尤其是推进检测时间短、且无需实验室的核酸快速检测设备生产扩能,加大政策、审批等支持,协调帮助重点企业解决生产扩能中的困难。加快组织移动方舱实验室生产,吸纳更多具备条件的第三方检测机构参与核酸检测。保证检测安全、快速、可靠。一旦发现疫情立即精准管控,实事求是、公开透明发布信息,决不允许瞒报漏报。

全省防范化解重大风险工作会议在广州召开

有力有序有效防范化解重大风险 确保经济持续健康发展和社会大局稳定

李希马兴瑞出席会议

新快报讯 5月7日,全省防范化解重大风险工作会议在广州召开,深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述精神,全面深入分析当前形势,对我省防范化解重大风险工作进行再部署、再推动、再落实。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议。

李希指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述精神,深刻把握精神实质、基本内涵和重要要求,切实把思想和行动统一到总书记、党中央重大决策部署上来。一要深刻领会增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”是战胜一切风险挑战的根本保证,自觉对标对表,确保各项工作始终沿着正确方向前进。二要深刻领会中国特色社会主义制度具有的显著优势,始终注重发挥应对风险挑战的制度威力,进一步完善防范化解风险的长效机制,不断提高运用制度优势应对风险挑战冲击的能力水平。三要深刻领会人民安全是国家安全的宗旨,始终在风险挑战面前站稳人民立场,用心用情用功做好强信心、暖人心、聚民心工作,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。四要深刻领会增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之,始终从“两个大局”出

发应对一切风险挑战,把防范化解重大风险摆在全局工作的突出位置,防止风险传导、叠加、演变、升级。五要深刻领会防范化解重大风险是重大政治责任,始终讲究策略方法和提高应对本领,不断增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心,练就防范化解重大风险的真本事硬本领。六要深刻领会总书记对广东的关心关怀、厚望重托,以扎实的工作,确保广东政治安全、经济安稳、社会安定。

李希强调,要清醒把握当前风险挑战的冲击强度、影响深度、复杂程度、应对难度,坚定信心决心,聚焦关键重点,有力有序有效防范化解各种风险,确保经济持续健康发展和社会大局稳定。一要着力防控新冠肺炎疫情,加快健全及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,坚持依法科学精准有序抓好外国来粤人员疫情防控工作,有效应对疫情衍生问题,努力把疫情影响控制在最低程度、最小范围。二要着力防范化解政治领域风险,坚决贯彻总体国家安全观,落实党中央关于维护政治安全的各项要求,坚决守好政治安全“南大门”。严格落实意识形态工作责任制,加大正面宣传和舆论引导力度,切

实使网络空间清朗起来。三要着力防范化解经济领域风险,坚持“战疫情、稳经济”两手抓,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,下大力气纾解企业经营困难,牢牢守住不发生系统性金融风险底线。全力防范化解中美经贸摩擦带来的影响,深入实施市场多元化战略,加大招商引资力度,发挥超大规模市场优势,全力稳外资稳外贸。四要着力防范化解社会领域风险,综合施策应对疫情后“综合征”,严防疫情风险向社会领域传导,深入推进社会矛盾专项治理,全力维护社会稳定,持续深化平安广东法治广东建设,不断强化自然灾害、安全生产、公共卫生等领域风险防范。

李希强调,要加强组织领导,强化责任担当,确保防范化解重大风险各项工作落细落实落到位。一要压实工作责任。省委防范化解重大风险领导小组要进一步加强统筹协调,各级党委政府特别是把手要切实肩负起主体责任,全省上下要牢固树立“一盘棋”思维,各司其职、密切配合,推动各项决策部署落地见效。二要发扬斗争精神,敢于斗争、善于斗争,不断提振干事创业精气神。三要提升防控能力。加强干部队伍建设,积极运用高科技手段,充分发挥制度效能,

不断提高风险防范科学化水平。四要讲求策略方法。善于捕捉“弱信号”,强化抓重点补短板,更好把握时度效,确保依法科学、有力有序。

马兴瑞强调,各地、各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央的决策部署上来,按照此次会议的要求,提高政治站位、强化责任担当,深刻认识当前我省面临的复杂严峻形势和各种风险挑战,增强底线思维、忧患意识、斗争本领,进一步完善工作机制、压实工作责任、提升防控能力、做足万全准备,坚决打赢新冠肺炎疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,扎实抓好各重点领域风险的研判预警、防范化解工作,确保经济持续健康发展和社会大局稳定,为决胜全面建成小康社会、夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”作出新的更大贡献。

会上,林克庆、黄宁生、叶贞琴、郑雁雄分别就防范化解重点领域重大风险作工作部署。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市,省领导张硕辅、张虎,省委防范化解重大风险工作领导小组全体成员,省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体、中直驻粤有关单位负责同志参加会议。
(徐林 吴哲 岳宗)

权威发布

国家卫健委: 全国所有县域均调整为低风险

据新华社电 国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋7日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,5月6日,全国新增本土无症状感染者降至10例以下,连续4天无新增本土确诊病例,连续10天无新增本土疑似病例,连续22天无新增死亡病例。今天起,全国所有县域均调整为低风险。但新冠肺炎疫情还有很大不确定性,要继续做好患者救治和康复管理,落实常态化防控举措,严防疫情反弹。

现有确诊降至300例以下

据新华社电 国家卫健委7日通报,

5月6日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例2例,均为境外输入病例(上海1例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例46例,解除医学观察的密切接触者627人,重症病例减少3例。

境外输入现有确诊病例246例(含重症病例5例),现有疑似病例4例。累计确诊病例1680例,累计治愈出院病例1434例,无死亡病例。

截至5月6日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例295例(其中重症病例23

例),累计治愈出院病例77957例,累计死亡病例4633例,累计报告确诊病例82885例,现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者735737人,尚在医学观察的密切接触者6537人。

新增无症状感染者6例(无境外输入);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察29例(境外输入7例);尚在医学观察无症状感染者880例(境外输入81例)。

全球逾400家知名航企 确定参加第十三届中国航展

据新华社电 7日下午,第十三届中国国际航空航天博览会举办首场“云签约”活动。截至目前,本届航展已有400多家国内外知名航空航天企业确定参展。

除中国空军“八一”飞行表演队外,俄罗斯空天军“勇士”飞行表演队将有望携换装后的苏—30参加本届航展。

据了解,将于今年11月10日至15日在珠海举行的第十三届中国航展,已有来自中国、阿联酋、澳大利亚、德国、俄罗斯、法国、芬兰、美国、瑞典、瑞士、沙特阿拉伯、乌克兰、意大利、英国等国家和地区的400多家企业确定参展。

据负责承办该展的珠海航展公司副总经理李意辉介绍,本届航展室内展览面积超过9万平方米,其中新增阿联酋、芬兰、瑞典、沙特4个参展国家。空客、巴航、ATR、贝尔直升机、俄罗斯直升机等国际知名航空航天企业已确定参展。